

Často kladené otázky k výzve na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti

## Podpora výskumných projektov zameraných na dekarbonizáciu ekonomiky v TRL úrovniach 1-3

Kód výzvy: 09I04-03-V02

Dátum aktualizácie: 27.7.2023

**V sekcii ciele výzvy je uvedené: "Podporované budú projekty s budúcim komerčným potenciálom v týchto oblastiach:**

- *Klimatické vedy a riešenia klimatickej zmeny*
- *Bezuhlíková energetika (energia – skladovanie, zásobovanie; energetické siete a systémy)*
- *Elektrifikácia*
- *Vodík, batériové technológie a alternatívne palivá*
- *Čistá, bezpečná, dostupná a inteligentná doprava a mobilita*
- *Nízkoemisné priemyselné procesy a materiály*
- *Bio-ekonomika, udržateľné poľnohospodárstvo a lesníctvo"*

Radi by sme napísali projekt na konkrétnu tému v rámci bezuhlíkovej produkcie energie, táto téma však nie je špecificky uvedená na zozname oblastí, ktoré budú podporené. Znamená to, že táto výzva nepodporí takýto projekt? Alebo cieľom výzvy je podporiť tieto aktivity, pod niektorou z podkategórií, napr. v sekcii Bezuhlíková energetika (energia – skladovanie, zásobovanie; energetické siete a systémy)?

Projekt musí byť v súlade s cieľom a účelom výzvy a mať budúci komerčný potenciál v jednej z oblastí definovaných v ciele výzvy. Upriamujeme pozornosť na cieľ "projekt musí mať komerčný potenciál v jednej z uvedených oblastí". Žiadateľ nehľadá oblasť na ktorú je projekt zameraný, ale jeho reálne využitie v praxi. Relevanciu, prínos a opodstatnenosť projektu žiadateľ popíše a zdôvodní v Prílohe č.6 - Opis projektu, ktorá bude predmetom odborného posúdenia.

**Máme v pláne podať projekt, ktorý by riešil výskumno – vývojový proces so súkromným partnerom. Pri čítaní výzvy nás zaujala časť „Podmienka výrazne nenarušiť“ („Do No Significant Harm“ / DNSH)- z podpory sú vylúčené činnosti a aktíva: súvisiace s fosílnymi palivami vrátane následného použitia.**

**Máme obavu, či náš projekt nebude vylúčený z hodnotiaceho procesu pre túto podmienku výrazne nenarušiť. Napriek tomu, že ide o projekt riešiaci dekarbonizáciu (výskumno – vývojového procesu), nedá sa úplne vylúčiť súvis s fosílnymi palivami.**

Zabezpečenie súladu projektu so zásadou DNSH (zásada výrazne nenarušiť) bude na zodpovednosti žiadateľa, pričom súlad s uvedenou zásadou bude potrebné popísať v Prílohe č. 6 – Opis projektu a bude predmetom posúdenia odbornými hodnotiteľmi.

**Bude možné predložiť len jeden projekt za fakultu? Je možná aj spolupráca medzi fakultami?**

Podmienka 2.2 výzvy stanovuje, že oprávnenými žiadateľmi sú výlučne právnické osoby s prideleným identifikačným číslom (IČO) podľa zákona č. 272/2015 Z. z. o registri právnických osôb, podnikateľov a orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len ako „zákon o registri právnických osôb“). Z uvedeného vyplýva, že žiadateľom (respektíve partnerom) môže byť len univerzita, nie samostatné fakulty. Výzva nelimituje počet predložených projektov za subjekt. Zároveň však je nevyhnutné dodržať všeobecné pravidlo, že nie je možné podať viac rovnakých ŽoPPM, alebo projektov s rovnakým cieľom. Za rovnaké projekty sa budú považovať aj ŽoPPM s rovnakým cieľom a iným usporiadaním opakujúcich sa členov konzorcia.